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A jövő munkásai.
(F. 0.) Magyarországot földmÍvelő 

államból — iparos állammá tenni!
Kossuth Lajos jelszava volt ez mind­

végig.
Sok idő múlott el azóta. De azért 

még ma is csak ezt tartják mindany- 
nyian a boldogulás politikájának, zöld 
asztal mellett, vezető cikkekben, kor­
testanyákon, piros bársonyszékből, ban­
kettek szellemes toasztjaiban, csak az 
kár, hogy a fenséges ige még mindig 
csak — jelszó . . .

Hiányzanak az úttörők, kik csákány­
nyal edzett kezükben, érzéssel szivük­
ben, nemes gondolatokban fejükben a 
pénzzel zsebükben indulnának arra az 
útra, melynek végcélja a magasztos 
programul megvalósítása : az uj Ma­
gyarország megteremtése.

Viszonyaink csak akkor fognak gyö­
keresen megváltozni, ha majd keres­
kedőnek lenni nem lesz oly nagy szé­
gyen, mint mostan. Hiszen tanult em­
ber nem megy e pályára. Inkább nö­
veli a páciens nélküli orvosok, meg a 
kliens nélküli ügyvédek számát.

Pedig mennyivel termékenyebb lenne 
munkássága azon a téren, hol müveit

Az állatvédő egyesületek.
Irta : Clicrnel ImIvs'iii.

Ma a számítás rideg korában, a mikor 
elsősorban anyagi értéke szerint mérlege­
lünk mindent s a legközvetlenebb hasz­
not vagy az élvezetet hnjhásszuk minden­
ben, nem csodálkozhatunk azon sem, hogy 
társadalmunk bizonyos hidegséggel fogad 
oly féle vállalkozást vagy egyesülést, mely 
a tömörülésben rejlő erőt nem fordítja me­
rően szőkébb körük legközelebb eső ér­
dekeinek megvalósítására, hanem inkább 
általánosan emberi, látszatra talán eszmé­
nyi célok elérésére.

Jellemző, de egészségtelen tünete ez kor­
szakunknak s épp ez okból bizonyos, hogy 
fokozottabb mértékben szükségesek a ma­
gasabb célok jegyében működő — tehát 
valóban közérdekű — egyesületek, kivált, 
az olyanok, melyek a felvilágosodás és 
közvagvonossag előmozdítása mellett az 
érzelmek lágyitását, a kedély nemesítését, 
szóval az igazi emberien érzület finomítá­
sát is föladatuknak ismerik s igy hatalmas 
eszközei ama törekvésnek, mely a nap-nap 
után mind mélyebb gyökereket eresztő s 
az emberi lelkűiden már-már elhatalmas- 
kodo dudvák : az önzés, a könyörtelenség, 
a szeretetfenség, nyegleség es léhaság 
ellen való küzdelmet irta fel lobogójára.

Határozottan kimerem mondani - bár 
első pillantásra ellenmondásnak látszik, — 
hogy az állatvédő egyesületek is méltán 
foglalhatnak helyet ez említett irányzatot 
követő társulások sorában s csak táj ék o-

! emberekre nagy szükség van, hol tu­
dását sikeresen érvényesíthetné.

Mert a XX. század kereskedőjétől j 
I az egyszeregyen, levelezésen, könyvi- 
; telén s a disziráson kívül mást is meg- ;

kívánnak. A mértékek s a pénznemek 
I ismerete sem elegendő már. Szellemi 

táplálkozását kell, hogy máshonnan is 
merítse, ne csak a napilapokból, ha a 
nagy, érdemes munkából becsülettel 
akarja kivenni részét. Ha a közéletben 
is szerepet kiván játszani s nemzete 
erősbödésére, vezetésére áldásosán akar 
befolyással lenni.

S a nagy Nyugaton ez úgy is van 
már. Ott nincsenek kiváltságos osztá­
lyok, amelyek mindent intézzenek, irá­
nyítsanak, mások beleszólása nélkül.
A küzdés terén mindenki egyenlő.

Kereskedőinknek széjjel kell tekin- 
j teniök a nagy világban, a térképeket 

kell forgatniok, hogy megtudják vájjon 
a szélrózsa melyik irányában találnak 
megfelelő összeköttetést, jó piacot, ter­
ményeink, késziunényeink elhelyezé­
sére. Az ő nemes tisztük az, hogy az 
óhajtott „iparos állam“-ot megteremt­
sék S ezen átváltozásról a gyárak ha­
talmas kürtői fognak a leginpozánsab- 

j ban tanúságot tenni. Tán ekkor majd 
I a kivándorlás statisztikája is enyhébb 
I képet fog nyújtani,

S mivel a nagyvilággal dolgozik, 
kell, hogy anyanyelvén kivid még más 
nyelven is beszéljen és írjon, hogy 
könnyebben juthasson előre.

Kell, hogy műveltsége utat törjön 
az ország ügyeibe való beavatkozásba 
is. Hogy szolgálatába hajthassa a moz­
gató erőket, vasutat építhessen, hida­
kat emeltessen, folyót szabályoztasson, 
telefont, távírót foglalkoztasson, pará­
nyi helységekből hatalmas vaiosokat 
fejlesszen.

Lz az ideális állapot nem csupán a 
képzelet játéka Du hogy ezt elérhes­
sük, kell, hogy némi változásokon men­
jünk kei észtül.

Kell, hogy a kereskedő meg az ipa­
ros osztálynak is megadjuk azt ami 
őt illeti: emberséges életmódot, bccsü- 
lést, tiszteletet. Adjunk tagjainak időt 
és módot arra, hogy fejleszthessék tu­
dásukat, hogy Kielégíthessék ambíció­
jukat s igy hivatásuknak derekasan 
megfelelve li izajuk hasznára váljanak.

De ebbe már az iskola kérdése is 
közbeszól. Tán el lehetne választani 
az érettségit az egyéves önkéntességi, 
jogtol ? Hiszen a legtöbben azért ta­
nulnak, hogy a hároméves víg élettől 
szabaduljanak meg. S ha már a gö- 
rögtüzpróbát kiáltották - hát az egye­
tem, meg a bankok kapuit döngetik.

zatlanság, coljaik egyoldalú vagy felszí­
nes ismerete éleszti még az! a felfogást, 
mely hivatásukat lekiesinyli, kigunyolja, 
sőt nevetségessé teszi. Sajnos azonban, ez 
n felfogás még ma is uralkodó társadal­
munk zömében és szinte kivétel, ha az 
állatvédelem eszméje melleit, kardoskodó- 
nak szózata jóakarattal, méltánylással ta­
lálkozik s nem mosollyal vagy leszólhassál.

Ilyen körülmények közepette valóban 
jól esik, mikor magam előtt látom e kies 
város közönségének ama lelkes csoportját, 
mely józan belátásának, mély érzésének 
adta tantijeiéi azzal a szándékával, hogy 
itt egy állatvédő-egyesület alapját vesse 
meg a mai napon s igy kiemelkedjek ab­
ból a szürke szili táj hói, melyet hasonló 
felbuzdulás eleddig csak kevés helyen tört 
keresztül hazánkban.

Nagyon jól érzem elhatározásuk egész 
súlyát s ép azért a. legnagyobb örömmel 
siettem ide körükbe, hogy — mint az ál­
latvédelem eszméjének egyik szerény har­
cosa — néhány irányító szóval közrenmu- 
kál kódjain uttörésükben s reámutassak . .. 
— legalább tömör vonásokban — ama lei- 
adatokra, a miknek megoldása leginkább 
eredményezheti, liog,\ gyümölcsöt terem­
jen a most elvetett mag.

És ugv vélem, hogy nem fölösleges cél­
jaink határozott kidomboritása, mert In 
szén meg azok is, a kiket jó ösztönük 
hozott ide, mintegy kérdő tekintettel néz­
nek az egyesület működése elé és talán- 
taláu azokhoz is elhat szózatom, a kik 
nincsenek itt s eleddig nem érdeklődtek 
ügyünk iránt.

Tisztelt alakuló közgyűlés ! A legtöbben 
azzal hozakodnak elő, amikor az állatvé­
delem kérdéséről szó esik : hogy minek 
még most az állatok ügye bajával ve­
sződni, érzelgős lelkek túlhajtott kívánsá­
gainak engedni, hiszen a gyakorlati élet 
sokkal közelebb eső feladatokat sz tb el aik ! 
Törődjünk egyelőre csak a magunk dol­
gaival s látván a lépten-nyomon felénk 
síró emberi nyomorúság ezer féle fokoza­
tait, alapítsunk inkább embervédő-egyesü­
leteket, kórházakat, gyermek menedékhe­
lyet s egyéb más humánus intézménye­
ket.

No hát tökéletesen igaz, hogy ember 
társaink mindig előbbre valók az oktalan 
állatoknál és teljesen elismerem, hogy a 
humanizmus fenséges rugójától mozgatott 
intézményeinkre, azok szaporítására^ ős 
fejlesztésére égető szükségünk van. Lz a 
bizonyosság azonban nem hogy kizárja az 
állatvédő egyesületek alakításának szük­
ségességét, -őt. egyenesen javasolja. Hi­
szen a legtisztább humanizmusból fakadt 
az állatvédelem eszméje is s azok a fela­
datok a miknek megoldására az állatvédő 
egyesületek törekesznek oly fél ék, hogy 
nem csupán az állat javát érintik hanem 
az emberiség boldogságát is.

Mert mit akarunk mi?
A kik azt hiszik, hogy nem egyebet, 

mint csupán az állatokat bántatlamil hagyni, 
vagy velük jól bánni, továbbá megakadá­
lyozni, hogy mások részéről se essék bán- 
todásuk — azok egyáltalán nincsenek tisz­
tában céljainkkal.

Igaz ugyan, hogy elsősorban az állatok
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A kereskedelmi iskolának az áruke­
reskedelem részére is kellene nevelnie 
használható embereket, kik aztán uj 
életmódot teremtve, tudásuk alapját 
tovább építhetnék, hogy győzelemre 
segítsék a tőkét, meg a munkát.

Sok idő telik el még, inig majd e 
hatalmas triász fogja kereskedelmi po­
litikánkat irányítani.

Addig is, műveltség, óh, jöjjön el a 
te országod, hogy megteremtse a jövő 
munkásait.

Állatvédő Egyesület Ipolyságon.
Árvái ,) izsof vármegyei tisztviselő évek 

óta ápolt kezdeményezésére, mit várme­
gyénk gazdasági egyesülete is természet­
szerűen felkarolt, o hó 8-án egy ÁtUvvédő 
Egyesület alakult Ipolyságon.

Az Országos Állatvédő Egyesület ezt a 
mozgalmat azzal becsülte meg, hogy az 
alakuló közgyűlésre kiküldte Chernél Ist­
vánt, az Or zágos A latvédő Egyesületal- 
elnökét, kit viszont az egyesület előké­
szítő bizottsága azon figyelemben részesí­
tett, hogy öt megérkezésekor a vasútnál 
Isüldöttsógileiz fogadta, és tiszteletére a 
Wágner-féle vasúti vendéglőben társas 
ebédet rendezett.

Délután 2 órakor a vármegyei székház 
kistermében veit az egyesület a akuló köz­
gyűlése, mely iránt igen szép közönség 
tanúsított élénk érdeklődést.

Az előkészítő bizottság ji- vében Bolgár 
István, a gazdasági egyesület titkára vá­
zolta az összejövetel célját, és ajánlatára 
az értekezlet az alakulandó egyesület díszei­
nek évé Bits Gyula főispánt választotta meg.

Bits Gyula díszei nők ezután bemutatta 
Chernél Istvánt, cs kikérte előadásának 
megtartására.

Chernél István ezután megtartotta az 
állatvédőiéin, és az állatvédő egyesületek 
jelentőségét magába ólelő felolvasását. 
Hasznos szempontokkal, es okos, tnnulsá-

sorsának javításán fáradozunk, nevezetesen 
orra törekszünk: hogy felsőbbsógünket az 
állatokkal szemben igazságosan éreztes­
sük ; hogy minden eszközzel meggátoljuk, 
mindama megbotránkoztató kínzásokat, 
zsarolásokat, a miket az állat fölöslegesen 
szenved gonosz vagy tudatlan emberek ré­
széről; tollal, szóval és tettel serkenteni 
igyekezzünk arra, hogy mi képen alakul­
jon emberi méltóságunknak megfelelően 
az a viszony, mely bennünket az állat­
világgal összefűz; kötelességünknek is­
merjük támogatni a hatóságot, támogatni 
az állatvédelem ügyében hozott törvényes 
intézkedéseink végrehajtásában ; a hol 
szükségét látjuk, iparkodnunk kell a tör­
vény hézagait kipótolni, az állatvédelemre 
vonatkozó szabályrendeletek megalkotását 
sürgetni és előmozdítani; végre pedig 
módját ejteni annak, hogy oly egyének, a 
kik törekvéseinket különösen támogatják 
megfelelő elismerésben vagy jutalomban 
részesüljenek

Mindez azonban csak egyik, közvetlen 
része feladatainknak ; a másik, a közve­
tett pedig az, hogy a mikor igy cselekedve 
az állatok sorsán enyhítünk, egyszersmind 
nyesegetjük az emberi lélek fattyúhajtá­
sait : az érzéketlenséget, durvaságot, vad­
ságot, önzést, tehát az emberok kedélyét 
nemesítjük, benne a szeretet lángját éleszt­
getjük, a közerkölcsök és közjózanság 
ügyét munkáljuk hathatósan s igy a leg­
tisztább humanizmust oltjuk az emberek 
bensőjébe, mely az emberbarát! intézmé­
nyek hatalmasabb virágzását is remélni 
engedi.

gos érvekkel megalapozott előadását mai 
tárcarovatunkban6 egész terjedelmében kö­
zöljük.

Általános helyesléssel találkozó előadá­
sáért Bits Gyula'díszeinek indítványára a 
jelenlevő érdekeltség Chernél Istvánnak 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott, egy­
ben kimondotta, hogy az Ipolysági Állat­
védő Egyesületet megalakítja.

Borkő István indítványára az Ipolysági 
Állatvédő Egyesület tiszti kara és választ­
mánya következőii g alakult meg:

Diszelnök: Lits Gyula főispán
Elnök: Szokolgi Alajos vármegyei levél­

táros
Alelnöki Draskoczg Jenő kir. főmérnök
Titkár-jegyző Bolgár István vármegyei 

alj gyző
Pénztáros Árvái József vármegyei kiadó
Választmányi tágok'.
Ambrózy Sándor Ipolysági kántoriam l ó, 

Bárok Ármin a hunt megyei népbank köny­
velője. Beiké István Ipolysági ta karék- 
pénztár igazga;ója, Cseh Imre posta és 
táviró s ellenőr, Cziráky Iván kir. adótár­
nok, Draskóczy Jenőné, Halász Ferenc 
árvaszéki ülnök, Hortobágyi Ágoston isii-, 
s. tan felügyelő, Marék Károly alispán, 
Martinovich István kir. tőrvszéki elnök, 
Méhes J zsef földbirtokos, Pa p.p Ábra hám 
th. kir. főállatorvos, Bál István községi 
bíró, Podhragyay Mihály mészáros mester, 
Ság hi Bejlő dr. ügyvéd, Schreiber Ala­
dár rk. esp. plébános, Totovit.s Kálmán 
ny. főszámvevő, Winter Euiöp földbirtokos.

Póttagok '■
Eggenhofer Bipút fa kereskedő, Schmidt 

Arthur ny. erdőmester.
A közgyűlés v -gül kimondotta, hogy az 

alapszabályok jóváhagyása után, a menyi­
ben a vidék B az egyesület céljai iránt 
érdeklődést mutat, működését, —- különö­
sen a lelkészek, jegyzők és tanítók b vo­
násával, az egész vármegye területére ki­
terjeszteni fogja.

Nem érzelgősség a mi igyekezetünk 
lendítő kereke, hanem az a mélyebb érzés 
mely sugalja, hogy undorral forduljunk el 
a kegyetlenségtől, szívtelenségtől és oltal­
munkba fogadjuk a tehetetlenebb, gyen­
gébb lényeket Az állat is ép úgy része 
a nagy természetnek, mint jó magunk, ő 
is ép úgy érzi a fájdalmat, szenvedést, 
bántál mat, mint a teremtés legtökéletesebb 
lénye az ember. Mi szellemi felsőbbségünk- 
kol kiemelkedtünk az élők világából, de 
a mikor igy több jogot szereztünk ma­
gunknak az alacsonyabb szervezetekkel 
szemben, egyúttal megfelelően több köte­
lességet is vállaltunk irányukban. Ne a 
féktelen zsarnokság, lelketlen garázdálko­
dás, hanem a kímélet, elnézés, jóakarat 
vezessen a gyámoltalanokkal való bánás­
módunkban

Az embert az emberben minél élesebben 
kifejleszteni: ez az állatvédő egyesületek fela­
datainak erkölcsi etikai alapja.

Ámde nemcsak az irgalmasság hangja 
nógatja bensőnket az állatokkal való ma- 
gunktartásában, hanem a szép és kellemes 
iránt való érzékünk is.

Az egész természet egyetemes megnyi­
latkozásában a fenségesnek, az örök szép­
nek kiapadhatatlan ősi forrása; de külö­
nösen az állatvilág az, mely életnyilvánu- 
lásainak ezerféle változatával, sürgő-forgó 
mozgalmasságával, színezetének és alak­
jainak tarkaságával, az életmód hangula­
tos, megkapó s [oly gyakran igazi bonső- 
séggel teljes .mozzanatokban bővelkedő 
vonásaival megragadja figyelmünket, már 
csak az okból is, mert szokások, tulajdon-

Ä TÁRSASÁG.

Gzobor Miklós.
Czobor Miklóst, a Honti Sportklub titkárát a klub 

c hó 6 án ncvenapja alkalmából egy kis házi ün­
neplésben részesítette. Ez az esemény, mely a köz­
érdeklődés figyelmét feléje fordilotta, nekem is al­
kalmat ad, sőt kötelességemmé teszi, hogy lapunk 
hasábjain egy kies t kiszerkessziik.

Elejével úgy volt, hogy megírom a Honti Album­
ban De mert ez az album már a társadalom, vagy 
a közélet ormán álló, ‘érdemes múlttal bíró, és a 
köztevékenység terén mély nyomokat hagyó, kiváló 
egyéniségek komoly galériája, ezúttal nem az al­
bumban adom le a fotográfiáját, hanem itt, a Tár­
saság könnyebb levegőjű rovatában próbálok találó 
szilhuettet nyírni róla.

Czobor Miklós Bozókon születeti, de édes apja 
Czobor László ementáli alispán és jelenleg orsz. 
képviselő révén majdnem gyerekkora óta Ipolyságra 
ágaznak a gyökerei Mindig jó tanuló volt, csak a 
németből volt elégséges osztályzata, minek oka ab­
ban a hazafias felbuzdulásban rejlett, melyet a nagy- 
szombati konviktorok lines és bojkott alakjában fej­
tetlek ki ama szorgalmas diákok ellen, kik a német 
nyelvből jól felelni merészkedtek. Jogász korában 
azonban annál jobban megtanulta a francia nyelvet, 
szülei tudtán kívül, a tanpénzt két évig saját gázsi­
jából összetakaritva

Mint harmad éves jogász az egész évet külföldön 
Berlinben, és Párásban töltötte, s ebbéli tapaszta­
latairól annak idején lapunknak igen ügyes tárcákat 
küldött

Ipolyságon volt a.ig két hónapig joggyakornok, 
majd aljegyző, inig pontos határidőre letevőn a bírói 
vizsgát, alig 26 í ves korában kir. aUigyusz, majd 
egy év elölt kir. ügyész lett. Látnivaló tehát, hogy 
korát tekintve, eddigelé elég nagyokat tudott lépni 
hivatali állásában is, melyen bizonyára további állo­
másokra is el fog érni.

Igen rokonszenves, egyenesen nőtt lelkű, meleg 
szivü, pallérozott m iveltségii tagja ifjúságunk válasz­
tékos flörjének, sót, mint a Sportklub titkárának, a 
klubélet területein erős vezető szerepe van

Koncert, táncmulatság, műkedvelői szinielöadás, 
ródlizás, lófuitn'.is, galamblövészet, kirándulás, ten- 
niszversenyek rendezése, az ő avatott kezének kö­
szönhetik sikereiket.

Főleg a tenniszversenyék azok, melyeket a klub 
megalakulása óla úgyszólván kizárólag maga rendez 
s ír melyeknek sportszerű, még a pesti versenyzők 
kényes Ízlését is mindenben kielégítő rendezéséért

ságuk dolgában a miénkhez legközelebb 
áll. Senki sem tagadhatja, hogy jól eső 
érzést kelt bensőjében az állatuk színes, 
örökké eleven életének szemmel kisérése. 
Vagy tán nem fakad-e bennünk öröm, a 
mikor a tél egyhangúsága, komor eseude- 
sége és szilitclonsége után a tavasz lágy 
fuvallataival az állatvilág is megmozdul s 
a madarak elragadó párszerző dalától han­
gos lesz a vidék ? Nem érintenek- e ked­
vesen a hűség, önfeláldozás, hála, szeretet 
remek példái, a miket az állatok körében 
még felszínes érdeklődéssel is tapasztal­
hatunk ? Nem találjuk-e szépnek a magas­
ban szárnya szabadjában keringő sast? a 
nádas zöld rengetegje mellett vakító fe­
hérségű kócsagot ? a drága kő színeiben 
csillogó jégmadarat? a délceg szarvast? a 
szállingózó hi mos pillangót ? a pompás 
izomzatú paripát ?

Bizony cseppet som kicsiny!endő az a 
sok szépség, báj, a mi az állat világ szem­
lélése közben szemünknek, fülünknek jut 
s a minek liijját nehezen nólkülöznők.

Kötelességünk tehát, — s ebben az ál­
latvédő-egyesületek támogathatnak — eze­
ket a gyönyörűségeket — a mennyiben 
érdekeinkkel is megegyezők — biztosítani 
magunk és utódaink számára, irántuk fo­
gékonyságot ébreszteni és azt az érzéket 
széles körben fejleszteni. Az élet felmor­
zsoló küzdelmei, torzsalkodásai közepette 
reászorulunk a természet nyújtotta szép­
ségek megnyugtató élvezetére, hogy elfá­
radt idegeinket felfrissítve haladhassunk 
újult erővel előre és mind előbbre.

Az esztétikai mozzanat tehát, a tiszta hu-
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kell, hogy elismerés illesse meg őt. Szinte össze van 
forrva a Sport-Klubbal. Minden túlzás nélkül állít­
hatjuk hogy a Sport-klub jelenlegi fejlődését egye­
dül neki .köszönheti Ö a klubba nem csak szóra­
kozni járt, hanem annak érdekében m ndig fárado­
zott s hogy fáradozását siker eredményezte, mutatja 
klubunk azon fényes pozíciója, melyet a vidéki sport 
egyesületek között elfoglal. Úgyszólván az egész 
ország sportolói előtt ismeretes már a „Honti Sport 
Klub“, s mindent Czobor Miklósnak s az általa 
sportszerűen rendezett tenniszversenyeinek köszön­
heti.

Oly annyira rövidlátó, hogy a szemüvegével néz, 
de az orrával lát. Mégis a klub ügyeiben az admi­
nisztratív képességei mellett az önállása, messzilá­
tása, körültekintése és különös energiája egyszerűen 
csodálatos.

Valóságos lelki verítékezés az, mit a klub felvi­
rágoztatása körül állandóan kifejt. Klubtag — nem 
Klubtag. Ekként osztályozza az emberiséget. Aki 
nem az ő kategóriájába való, azt lelkében végtele­
nül lekicsinyeli. És mikor mint ügyész a vádirato 
kát faragja, különösen enyhítő körülménynek tudná 
beszámítani, ha a delikvens véletlenül klubtag volna.

A mai fiatalság léhaságaival szemben erős őnbirá- 
lattal ntz végig önmagán Tanuló társai azt is mond­
ják, hogy a mikor őket elvették a suhancábrándok, 
ő akkor sem ismert más szerelmi levelezést, mint 
a mosóné számláit, melyek nyomán pedánsan el­
lenőrizte összes fehérneműit.

Ezt a fontos adatot azonban megbizhatlannak 
tartom, mert a Samu ka, és a Pipus, kik a kor 
mély erkölcsi romlottságát tipizáják városunk­
ban és kikkel szemben fölényesen hirdeti a be- 
cikkelyezett morált — vakmerő stilbau azzal gya­
núsítják, hogy bizony az ő élete sincs ám egé­
szen a kegyesség törvényei szerint berendezve.

Ennek roszakaratu értelmét én akként enyhí­
tem, hogy ő sem akar rideg aszkétaságban elszá­
radni. Hiszen tievennpj in egyik gratulálna elá­
rulta azt, hogy ez volt utolsó uovenapja, melyet 
legénysorban ült meg.

Legfőbb ideje, mert (hogy ne mondjak histó­
riai falzumot) bár még csak 31 éves, a homloka 
már erősen közeledik a tarkója felé.

De attól tartok, hogy nagyon nehezen fog fele­
séget találni. Mert egyszer azt mondta, hogy ha 
halálosan szerelmes volna is ogy lányba, menten 
kiábrándulna belőle, ha látná, hogy késsel eszi a 
halat.

Azért is, nagy vigyázat 1 Valahogy ne késsel 
egyétek a halat, Ipolysági és vidéki — arany­
halak.

Mefisztó.

manizmus parancsszava mellett szintén hatal­
mas feladatokat, szab az állatvédő-egyesületek 
tevéi■ nysége elé.

Azt mondhatná már most valaki : jó, jó, 
hiszen nagyon szép mindez, de hát egyéb 
gyakorlati, kézzelfogható hasznunk nincs 
altból, hogy az állatokat védelmezzük “?

Erre a kérdésre nem fejtörős a felelet, 
mert habozás nélkül kimondhatjuk, hogy 
modern gazdálkodás okszerű állatvédelem 
hijjával egyenesen elképzelhetetlen és vál­
tig bizonyos, hogy minél odaadóbb gon­
doskodással karoljuk fel, annál jövedelme­
zőbb leszen gazdaságunk és biztosabb jó­
létünk.

Agyonsanyargatott, rossz bánásmódban 
részesülő, elcsigázott állatállomány nem 
teljesíthet olyan munkát, a minőt az egész­
séges, gondozott s értéke is jóval kevesebb 
mint etnezé. Az állatvédelem eszméjének 
köztudatosságával tehát állatállományunk 
jelentékenyen fog feljavulni, a minek nyo­
mában jár az általános vagyonosodás. Az 
állatvédő-egyesületekre háramlik tehát, 
hogy felvilágosító szóval, lm kell a tör­
vény erejével hassanak oda, hogy a jobb 
belátás a nép minden rétegébe beszivárog­
jon és az állatfajok jelentőségének helyes 
megismerése nyomán az előítélet, babona 
kivesszen. Reájuk tartozik az is, hogy a 
gazdaságunk szempontjából közvetve hasz­
nos állatok sáfárkodását biztosítani és fo­
kozni segítsenek. Valósággal állal tenyész­
téssel is kell foglalküzniok, nem a házi, 
hanem ama vadon élő fajok szaporításával, 
melyek gazdaságunkat veszélyeztető káros
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— A nagymarosi állami iskola. 

Nagymarosról jelentik 'apunknak : A nagy­
marosi állami elemi iskola e hó 4 én Sztán- 
csek Zoltán dr. kir. tanfelügyelő jelenlé­
tében történt megnyitása alkalmából az 
iskola tanítótestülete szép ünnepet ren­
dezett. Reggel 9 órakor 610 gyermek, a 
tantestület vezetésével a rom. kath. temp­
lomba ment Véni Samuéra. A templom 
zsúfolásig megtelt ünneplő közönséggel.
Az első padokat a kir. tanfelügyelő veze­
tése mellett megjelent gondnoksági tagok 
töltötték be. Az isteni tisztelet alatt a 
helybeli dalárda énekelt. Mise után óriási 
néptömeg lepte el a templomteret, honnét 
zászló-erdőben, a helybeli fúvó zenekar 
kísérete és tarackok durrogása mellett vo­
nult a menet a három iskola épületébe, 
hol a gyermekek himnusz éneke alatt, a 
nemzeti lobogó kitűzése és a szózat elé­
nek lése alatt a magyar ezimer kifüggesz­
tése, s a kir. tanfelügyelő beszéde mellett 
történt az iskola fölavatása. Ez után az 
első gondnoksági ülés köveik> zett, mely­
ben a gondnoksági tagok az esküt letet­
ték. Délben a „Korona“ vendéglőben 64 
terítékü bankettet rendezett a tantestület, 
mely csak a késő délutáni órákban ért 
véget. E-te a királyi lanfeliigyelöt lampi- 
onos menettel tisztelte meg Nagymaros 
közönsége.

— A nagymarosi állami iskola gondnoksága.
Lits Gyula főispán a nagymarosi állami iskola gond­
nokságának elnökévé Bergmann Mihály téglagyárost, 
alelnökévé Binder Lajos főjegyzőt, tagjaivá Hell Fe­
renc takarékpénztári igazgatót, Heppert Ignác és 
Kirchenbauer Ignác földbirtokosokat, Labanc László í 
ref lelkészt és Stencze! Ferenc községi bírót ne- i 
vezte ki.

— Czobor Miklós ünneplése. Czobor Mik­
lós kir. ügyészt, a Honti Sportklub agilis I 
titkárát, e hó 6-án, neveimpján kedves 
ünneplésben részesilette a Sportklub. A 
választmány testületileg jelent meg laká- j

sün, és Szokolyi Alajos, a klub szintén ér­
demekben gazdag igazgatója szép szavak­
ban méltatta a klub virágzása körül ki­
fejtett bokros érdemeit, és tolmácsolva a 
klub tagjainak vonzó egyinisége iránt való 
szeretetét és meleg ragaszkodását, a klub 
nevében egy értékes, nevével és a klub 
címerével ellátott aranyórát nyújtott át neki 
emlékül. Czobor Miklós meghatva kö­
szönte meg az őt oly meglepetésszerűen 
ért kitüntetést. Este a Woilner-féle ven­
déglőben tiszteletére barátai egy intim­
kor ii lakomát rendeztek, melyen a pezs­
gőnél az ünnepeltre Jagasich Sándor dr és 
Bolgár István mondottak pohárköszöntőt, 
Fodor Rikárd mérnök, a klub műszaki 
főtanácsosa pedig a Sportklubok igazgatói­
nak valódi mintaképét, Szokolyi Alajost 
éltette.

— Az anyakönyvezés köréből. A vármegye fő­
ispánja Szendrey Gyula jegyző segéd ipolypásztói 
korlátolt hatáskörű anyakönyves helyettest távozása 
folytán ezen tisztségétől felmentette.

— A Honti Kaszinó illése. A Honti 
Kaszinó igazgató vá asztmánya e hó 4-ón 
Jayasich Sándor dr. helyettes igazgató el­
nöklete alatt ülést tartott, melyen több 
folyó ügyel intézett el, továbbá 9 uj tagot 
vett fel : Kiss Dezső törvszéki joggyakor­
nokot Huber Gyula állomás főnököt, ifj. 
Boróezy Lajos közig gyakornokot, Cseh 
Imre postafőnök helyettest, Tauber .stván 
(Kistur) intézőt, Halász Sándor á lami 

j mérnököt, Kegye Sándor pénzügyi taná­
csos b. pénzügyigazgatót, Nagy Kálmán 
ügyvédjelöltet és Bérezel I or Jenő kereske­
dőt. Örömmel szögezzük le, hogy a kaszi­
nói élet az uj igazgatói éra a la t eddig is 
nagy lendületet nyert. Az összes kártyaaszta­
lok minden este elfoglalva ' annak,az uj mo­
dern biibárd asztal ix dig annyira kapós, 
hogy az előjegyzést kellett behozni. Ért­
hető a törekvés arra, hogy városunk és 
vidékünk minden intelligens férfin tagja 
legyen az első társadalmi intézetünknek, 
a Honti Kaszinónak.

— Iliismerés Nagymaros elöljáróságának. 
Vármegyénk közigazgatási bizottsága jegy­
zőkönyvi kivonatban közölte elismerését 
Stenczel Ferenc községi bírónak és Binder

állatokat pusztítják. Ring legyen utalnom 
a rovarirtó madarak szerepére.

Nem túlzás, hanem tény, hogy Magyar- 
ország mezőgazdasága közel 200 millió 
korona kárt szenved évenként csupán a 
rovarok garázdálkodásától. Már most ho­
gyan képzeljük, hagy ez a kár csökken­
jen, a mikor emberi oktalanság, ragadozó 
állatok, elemi csapások egyaránt, szörnyen 
tizedelik a kártevő rovarok ellenségeit, a 
hasznos madarakat s egyben — a mi a 
legnagyobb baj, - egész kultúránkkal 
meghamisítjuk a természet ősi állapotját s 
ezzel a madarak lótezhotésének feltételeit 
is mind szőkébbre szorítjuk. Emberi erő 
és fürfang egymagában nem bit* a rovar- 
csapással megbirkózni; a józan ész tellát 
azt javasolja: céltudatos tenyésztéssel öreg­
bítsük a hasznos madaraknak állományát, 
érdekeinknek megfelelően. Pótoljuk és ja­
vítsuk mesterséges uton-módon, —- de 
mindig a természetet utánozva — a mit 
tőle elvettünk, a mit rajta rontottunk. A 
madárvédelem terén tehát feladatunk ab­
ban csúcsosodik ki, hogy: tél viz idején 
célszerű etetőkön megfelelő -előséggel köny- 
ny its fink a szükséget szenvedő hasznos 
madarak sorsán, egyébként pedig bizto­
sítsuk és szaporítsuk fészkelő helyeiket és 
védjük őket erélyesen ellenségeik ellen.

Minthogy az odvas fák — leghasznosabb 
madárfajaink kedvelt tanyái — szintúgy 
a bozótos, esepőtés, tüskés bokorcsopor- 
tozatok hovatovább annyira megritkulnak, 
eltünedeznek : legyen gondunk arra, hogy 
mesterséges feszekod vakkal, mesterséges 
madárvédelmi ültetvények létesítésével,

; szóval rendszeres madártelepitéssel orvo­
soljuk a bajt. Intenzív gazdálkodás nem 
lehet el a madarak munkája nélkül, sőt 
fokozottabb mértékben reászorul A ki ta­
rn ás kod ik ebben, annak csak egy példát 
említek : báró Berlepsch János barátom, 
az okszerű modern madárvédelem megte­
remtője, seebachi birtokát Németországban 
mintaszerű madárvédelmi teleppé alakí­
totta át. Parkjában 300, erdejében 2000 
mesterséges fószekodu függ évek óta, 
azonkívül egész birtokán a célnak megfe­
lelő bokorcsoportozatokat ültetett, tócsá­
kat, vizes árkokat létesített s télszakán ete­
tőkön kínál a szárnyasoknak terített asz­
talt. E berendezésekkel elérte, hogy 1905- 
ben, mikor a birtokát körülfogó több négy­
zetes mértföldnyi nagy erdőségeket a tölgy- 
falevclsodró pille (Tortrix viridana) hernyói 
teljesen csupaszra rágták, a tulajdon kertje 
cs erdeje zöld szigetként virult a kopár, 
barna vidéken, jeléül, hogy a kellő szám­
ban jelenlevő madárság tökéletesen féken 
tartotta ott a levehet veszedelmes ellensé­
geit. Hogy türelemmel, következetességgel 
eljárva aránylag rövid idő múltán is tel - 
szaporíthatjuk bizonyos vidék madárállo­
mányát, azt saját tapasztalataim nyomán 
tanúsíthatom. Lakóhelyemen, Kőszegen, 
azóta hogy 1902-ben megalakítottam az 
állatvédő egyesületet és 65 etető felállítá­
sával gondoskodtam a téli hónapokban 
éhező madarakról, a gyümölcsösökben és 
kertekben pedig százával függesztettem ki 
mesterséges fészekodvakat, a cinegék száma 
a régi állomány 4-5 szűrösére emelkedett 
fel. Szőlőmben és gyümölcsös kertemben
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Lajos főjegyzőnek a nagymarosi állami is­
kola létesítése körül kifejtett közreműkö­
désükért.

— Bezárt iskolák. Nándory Pál a háti járás fö- 
szolgabírája a hagyani és bacsótalvi iskolának kanyaró 
járvány miatt bezárását elrendelte.

— A Sportklub közgyűlése. A Monti 
Sport uub e hó 2ü-án déli 12 órakor tartja 
közgyűlését a vármegyeház kistermében. A 
választmány ugyanakkor a közgyűlést mege­
lőzőleg ülésezik.

— Eljogryzös liiniel Jankát ttintel Ármin 
kereskedő leányát, Sarlókajszán eljegyezte Heksch 
Adolf ipolysági kereskedő.

— Prognózis a farsangra. Az idei, he­
lyesebben a jövő évi szokatlanul rövid far­
sang előkészületei már megkezdődtek. Nagy­
szabású mulatságnak Ígérkezik a február hó 
1-én megtartandó protestáns bál, melynek 
mozgatói Marek Károlyné és Nyáry Alfonz 
br. A tiszta jövedelem az ipolysági evangé­
likus templom harangjainak beszerzésére fog 
fordittatni. A Hanti Sport Klub valószínűleg 
szilveszter estén fog tréfás előadásokkal kap­
csolatos mulatságot rendezni. A Honti Ka­
szinó a farsangon kimondott táncmulatságot 
nem kivan rendezni, azonban a farsang és 
nagy bojt ideje alatt több tea est létrehozá­
sát vette tervbe.

— Követeljünk mindenütt budafoki 
F. M. K. K. (/nujtót!

— Kaszinói közgyűlés. A Monti Kaszinó 
c hó 31-én délután 5 órakor tartja évi ren­
des közgyűlését, mig a választmány decem­
ber hó 30-án ül össze.

— A farsang első fecskéje. Az Ipolysági Ipar- 
testület“ a szokásos bálját január hó 8-án tartja a 
Wágner féle vendéglőben a meghívók csak a jövő 
héten mennek ki. A rendezőség széleskörű intézke­
dést tesz a siker érdekében.

— A leányegyesület teaestje. Szombaton 
tartotta az Ipolysági Jótékonyáéin Leány­
egyesület első téli teaestjét amely várako­
záson felül sikerült. A nagyszámú közön­
ség amely a Lengyel szálló termeit zsú­
folásig megtöltötte tea után táncra perdült 
és csak reggeli 5 órakor kezdett oszla­
dozni. Vacsora alatt az itt működő _ szín­
társulat két jeles tagja Kovács és Nyáray
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I adtak elő nagy tetszés közepette egyes 
mulattató apróságokat. Befolyt összesen 
203 kor. 70 fill, amelyből tiszta jövede­
lemként maradt 111 kor. 70 fillér. A fo- 
lülfizetésekért hálás köszönetét mond és 
azokat alábbiakban nyugtatja a leányegye­
sület. Róth Simon Baráti, Hoffer Márton 
Tompa 10—10 kor., Váradi Jakab dr.
4 kor., Polgár Ignác 3 kor. GO fill., Ver­
mes József, Wertheimer József 2—2 kor. 
Groszmann Miksa, Hámos Aladár dr., 
Szabados Oszkár, Szabados Károly, Poll ált 
Károly, Vértes Viktor Rakoneza, Fleischer 
Gyula, N. N. 1.50—1.50 f., Adler Sándor, 
Brack Ignácz, Krausz Adolf, Nagy Kálmán 
Popper Ódon, Sclimidl Zsigmond, Szlan- 
csolt Alajos, N. N., N. N., 1 — 1 kor. Ber- 
czeller Jenő 60 f., Hetzer Géza. Deutsch 
Dávid Börzsöny, Eggenhoffer Lipót, Holló 
Oszkár Tompa, Kólin Vilmos Marót, Reich 
Nándor, özv. Ságlii Fülöpné, Vámos Soma 
Veisz Armin, Wohlstein Lipót 50—50 fill.

— A „Vasárnapi TJfsáe/ mostanában 
küldi szét előfizető nek ünnepi ajándékát, 
a „Karácsony “-t, mely az idén is a nagy­
számú kiváló közlemények és művészi il- 
Ilisztrácziók javát adja olvasóinak. E disz- 
nlbuinot, mely nagy terjedelme és pazar 
kiállítása mellett a legszebb karácsonyi 
ajándék, azok az előfizetők is ingyen kap­
ják, a kik 1910 tői kezdődőleg lépnek az 
előfizetők sorába, sőt ezeknek a deczern- 
her havi számokat is megküldi a kiadó- 
hivatal. A „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára félévre 8 korona. Mutatványszámokkal 
szívesen szolgál a kiadóhivatal. (Budapest, 
IV., Egyetem-u. 4.)

•— Majíjar név Lupltílc Mátyás ipoly- 
nyéki lakos vezetéknevét a belügyminiszter en­
gedőimével Lérni-ra. magyarosította meg.

— Uj állatvásárok Vámosmikolán. A kereske­
delemügyi ni. kir. miniszter megengedte Vámosmi- 
kola községnek, hogy az április hatodikat és decem­
ber elsejét követő liétf n országos állatvásárokat 
tarthasson

— Elkallódó milliók. Ha megtekintjük a 
hivatalos sorsolási jegyzéket, azt látják, hogy 
évről-évre óriási mértékben nő a fel nem vett 
nyereményeknek az úgynevezett hátralékoknak 
a szama. Ez azért van mert a sorsjegybirtokos 
közönség felületesen vizsgálja meg koronként a 
húzások eredményeit. Ennélfogva, akinek sors- : 
jegyei és más értékpapírjai vannak, arra néz-

] ifdig, a hol az előtt egyetlen fészek sem 
volt, mesterséges ültetvényekkel elértem, 
hogy ma átlag minden lo 20 lépésre akad 
egy-egy fészek. Hőt egyik sétaterünkön 
megtelepitettem egy olyan madárfajt is, a 
kormos légykapót (Museieapa atrieapitta), 
melynek az országban való fészkeléséről 
eleddig biztos tudomásunk alig volt.

De nemcsak a vadon élő hasznos álla­
tok telepítésére kell az állatvédő-egyesü­
leteknek szemet vetni, hanem az állat- 
egészségügyre is. Mennyi kívánságot, óhajt 
vált ki belőlünk e kérdés ! Hogy többet 
ne említsek : a járványokra s kivált a ve­
szettségre, az ebdühre liivom fel figyel­
müket. Mennyi gondatlanságról, közöny­
ről rántja le a leplet e borzasztó betegség 
süni ismétlődése 1 Tiszta sor : odaadóbb 
gondoskodással, jóakarattal, az állatvéde­
lem eszméjének hódításával ez a rém és 
egyéb állatfertőző betegségek sokkalta 
kisebb mértékben veszélyeztetnék testi ép­
ségünket és a gazdák zsebét.

íme t. alakuló közgyűlés, nagyjában ezek 
a teendők alkotják az állatvédő egyesüle­
tek feladatait. Merő jóindulattal is sokat 
tehetünk, de igazi sikert csak szervezett­
ség, szakszerűség biztosíthat. Ez pedig 
merőben társulás, szövetkezés körén belül 
lehetséges, mert csak az erők egyesítése, 
tervszerű irányítása cs felhasználása nyo­
mán bontakozhat ki általános ered­
mény.

Nem terjeszkedhetem ki feladataink rész­
letezésére, nem sorolhatom fel : mit, miért

és hogyan kell cselekednünk, hiszen ha 
mindezt felakarnám markolni, a terjedel­
mes anyagból sorozatos előadások kerül­
nének lei. Különben is ezekre nézve tájé­
koztathat az a bőséges irodalom, mely 
immár e téren fellendült. Esetről esetre 
pedig kezünkre járhatnak az Országos Ál­
latvédő Egyesület és a madárvédelem dol­
gában a Magyar kir. Madártani Intézet mely 
a füldmivelési minisztérium ügykörébe 
osztva egyenesen erre hivatott. És tartsuk 
meg — úgy mint bölcs belátással Apponyi 
Albert gróf vallás és közoktatásügyi mi­
niszterünk elrendelte — iskoláinkban or­
szágszerte a „Madarak és fák napját“, ala­
kítsuk meg tanintézeteinkben az „Orszá­
gos Ifjúsági Madárvédő Ligát“, mert ezek 
az intézmények a leggyökeresebb ható té­
nyezői mindannak a mit elérni aka­
runk.

Hozzáértéssel, odaadással, lelkesedéssel 
megvalósítva e két intézményt, mely a 
minden jóra legfogékonyabb, érintetlen, 
lágy gyermeki kedélyre hat, lehetetlen, 
hogy ne keletkezzék majdan egy jobb ér­
zésű, az állatok jelentőségéről és értékéről 
a mostaninál tájékozottabb nemzedék, 
melyet az állatokkal való bánásmódjában 
emberiesebb érzület vezérel.

Addig azonban, mig ez a közgazdasá­
gunk és közerkölcsiségünk feljavulása iránt 
táplált reményünk teljesülhet, megfeszí­
tett munkával, lankadatlan kitartással, kö­
zönyösséggel és kishitűséggel, gunynyal 
és tudatlansággal szembe szállva szolgál­
juk az állatvédelem ügyét, mely egyszer-
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ve rendkívül fontos egy megbízható sorso­
lási lapnak a járatása. Ilyenként ajánlható a 
Pénzügyi Hírlap, melynek sorsolási részét a 
magy. kir Pénzügyminiszter és magy kir. ke­
reskedelemügyi miniszter, mint megbízhatóan 
és pontosan szerkesztett lapot hivatalosan 
ajánlottak. A lap olcsó, mert egész évre az 
előfizetés csak 8 koronába kerül és ezért 
még jánuár elején minden előfizető kap egy 
Pénzügyi és Tőzsdei évkönyvet, amely sok 
hasznos tudnivalón kivill közli a hivatalosan 
kimutatott hátralékosok, az-az azon sorsjegyek 
számait, amelyek bár régebben kisorsoltatták 
kifizetésre bemutatva még nem lettek. A 8 
korona előfizetés a kiadóhivatalba (VII., Rá­
kod-ut 44 szám) küldendő be postautalvány­
nyal.

— Névjef/i/eket és újévi üdvözlő kár­
tyákat, legizlésesebhen, legjutányosabban 
készít minden kivitelben és a legrövidebb 
idő alatt Neumann Jakab könyvnyomdája 
Ipolyságon.

— Csalódni emberi dolog, de nem okvetlen kell. 
Ha ..Réthyu névre figyelünk, úgy nem csalódunk, 
hanem eredeti Pemetefű-cukorkát kapunk 60 fillér­
ért, még pedig egy kedvelt régi magyar háziszert, 
mely köhögés, rekedtség, hurutus bántál mák sok 
ezer esetében kitűnően bevált. De vigyázzon, hogy 
a doboz és a cukorka minden darabján rajta legyen 
a „Réthy“ név

— Kazettákat minden nagyságban és 
minőségben (diserett, st,b.) Neumann Jakab 
papír kereskedés ében vásáro 1 hatu nk. (Nevet 
egy óra alatt rányomunk.)

— Ité/i/ef/zöket, p e es ét nyomó k a t, 
fametszeteket, sárgaréz, ajtó, és cimtábiá- 
kat, számozó gépeket és minden e nem- 
hez tartozó munkát az árjegyzék" szerint 
árból 15 százalék árengedménnyel szállít 
Neumann Jakab könyvnyomda-, és könyv- 
kötészet tulajdonos és papirkereskedő 
Ipolyságon.

— Képeslapok nagy választékban Neu­
mann Jakab papi ['kereskedésében kap­
hatók.

stnind művelődésünk ügye is. Néhai való 
Eötvös József bárónk azt mondja egy he­
lyen : „Népek, nemzetek kultúrájának fok­
mérője az állatvédelem ; minél intenzivebb 
ez, annál tökéletesebb az.“ Es számok ad­
nak neki igazat. Angliában közel 500, 
Németországban 300-nál több, a kis Nor­
végiában 19 állatvédő egyesület működik; 
nálunk alig 24.

Szent kötelességünk ez állapoton nem­
zetünk jövője érdekében változtatni, mert 
a második ezer évet e hazában nemcsak 
izmos karral és éles karddal, hanem in­
kább a tudás, a nemes lelkidet, az igazi 
műveltség erős fegyvereivel biztosíthatjuk 
magunknak.

Hogy az előttünk álló kemény munká­
ból e kies város közönsége is kiakarja 
venni részét, az megnyugvással kell hogy 
cltöltse a haladás minden barátját, de ki­
vált az O. A. V. E.-et, mely elsősorban 
gyarapodott újabb segitőcsapattal. A mi­
dőn szives türelmüket hálásan megköszö­
nöm engedjék meg, hogy mint az O. Á. 
V. E. képviselője, az anyaegyesületnek 
legmelegebb üdvözletét tolmácsolhassam, 
támogatásunkat eleve is megígérjem s vé­
gül kifejezést adhassak ama hő kívánsá­
gomnak, hogy kisérje nemes felbuzdulá­
sukat áldás és teljes siker.

c v *
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KICSI ESETEK.
Az én találmányom.

Böngészem az újságot. A politika elöl semmi él­
vezetest, de még vigasztalót sem nyújt. Nézzük a 
legérdekesebb részt, az apróhirdetéseket. Fel is fe­
deztem csakhamar a következő csemegét:

TALÁLMÁNY.

KERESTETIK Külföldi gyár 
keres zsebben hordható eser­

nyő találmányt . . .

A kis kedves! — fortyantam fel, — mirt nem 
mindjárt zsebben hordható biliárdasztalt, közúti gőz- 
hengert vagy cséplőgépeket keres az a jó külföldi ? 
zsebben hordható esernyő! Egyéb nem is hiányzik 
már az emberiség boldogságához . . .

Később azonban gondolkozni kezdtem a dologról; 
hátha mégse olyan bolondság 1 ? Lám itt van alka­
lom azt találni, mit nehezen lehet keresni. Pénzt. 
Van ugyan egy sereg többc-kevésbé nemsikerült ta­
lálmányom, elég szép költség-eredménynyel, de most 
előre biztos volna az értékesítés. Csak egy csekélység 
kell hozzá. A feltalálás Az esernyő, a zsebben hord­
ható.

Rájöttem csakhamar, hogy a dolog nem is olyan 
könnyű, mert egyebek közt arra is ki kell terjesz­
teni a figyelmet, hogy az ernyő tulajdonképen nem 
csak a zsebben, hanem csőben is hordandó Utóbbi 
alkalommal pedig meg, — sőt elázik, Tessék most 
már zsebre. — esetleg nadrágzsebre vágni még pe­
dig jó kicsire összehajtogatva a csuronviz esernyőt 1

Továbbá a mai divat állása szerint a zseb a női 
toalettekben meghaladott álláspont, nem létező fo­
galom. A zseb a ridikül; azaz a kézitáska. Én min­
denre gondolok! ez másnak nem fog eszi be jutni 
és találmányom helyesbített neve lesz: a zsebben 
és ridikülben hordható esernyő. Alegvan a név, ez a 
fő! A többi már sitii, mint egy XIX. századbeli láng­
elme mondá.

Lássunk a kivitelhez. Milyen a mai esernyő. A 
legtöbb esetben kopott, valami sarokban ottfelejtett, 
de mindenesetre kerek mikor kifeszitjük. Tehát ezen­
túl nem lesz kerek, mert ahhoz egy csomó vaspál­
cika szükséges, hanem négyszögletes, mert ahhoz 
csak négy pálcika kell. Óriási megtakarítás az. anyag­
ban és a terjedelemben ! Hopp! ez jó ut.

— Mije van még az esernyőnek? — Kérdem a 
beszéd- és értelemgyakorlati tanulmányokat folytató 
tankötelesemet.

— „Az esernyőnek van még nyele“ — volt a sza­
batos válasz. Nos ezt a nyelet kellene úgy kontsru- 
álni, hogy összetolható legyen akkorára mii ő egy 
krajón.

— Jaj de még megmarad az összetolhatatlan négy 
vaspálcika és azoknak ugyanannyi kitámasztója — 
veté közbe a tanácskozásba bevont szakember, ki 
esernyő foldozással keresi meg mindennapi pálin­
káját és szakértődijul elfogadva a szivarvéget eltűnt 
balfenéken.

Ezen gondolkozóba esve észrevettem, hogy csö­
pög az eső. Ugyanezen felfedezést tette egy a vasút 
felé ballagó tót atyafi, kinek fején vadonat uj kalap 
díszelgett, igen praktikusan a régi viharvert és szap­
panfőzés! célra alkalmas fejlődőjének tetejébe téve. 
Itt megereüt esővel ugylátszott nem volt hajlandó 
felszenteltetni az uj szerzeményt, elővette tehát nagy, 
tarka zsebkendőjét és kalapja illetve kalapjai fölé 
terítette, aztán nyugodtan indult tovább.

Heuréka ! Meg van a zsebben hordható esernyő! 
Jobbat mind az atyafi senki sem talál ki! Még ma 
megkérem rá a szabadalmat.

Kontrolór.

IliODALOM ÉS ZENE
— A modern újságírás. Ismeretes, hogy az ol­

vasó-közönség napjainkban milyen igényeket fűz az 
újságíráshoz. Nem lehet ma már a közönséget sem­
miféle ügyeskedéssel és csillogó külsőségekkel fél­
revezetni Elsősorban következetes, igaz és lélektől 
fakadó politikai irányt követel, amely nem a hatalom 
érdekei után szaladgál és nem üzleti célokat hajszol,

hanem férfias, szívós és önzetlen munkával szolgaija 
a maga elé kitűzött irányt. Emellett a közönség jó 
és gyors értesültséget is kíván a laptol. Ma már a 
modern kor igényéi szerint csaknem az exptess vo­
nat is csigalassúsággal közeledik. Telefonösszeköt­
tetésekkel és sürgönyökkel bonyolítjuk le sürgősebb 
érintkezéseinket. Iparos, kereskedő, földbirtokos, 
köztisztvi-elő, és minden intelligens ember ezer ér­
dekszálakkal van a legfrisebb üzleti értesítésekhez, 
tőzsdei hírekhez és a napi események ismeretéhez 
fűzve. Nem lehet megvárni, mig mások mindent előbb 

; megtudnak az események ismeretéből maguknak 
j hasznot merítenek. Mindent megelőzve gyorsan és 

hitelesen kell értesülni az események lefolyásáról. 
Ez a mai kor iegelsö rangú kívánsága. Mindezeknek 
a feltételeknek teljes mértékben megfelel a „Magyar- 
ország“, a mely az ország egyik legelterjedtebb és 

1 legtekintélyesebb politikai lapja és amely követke­
zetes, önzetlen és hazafias irányával rég kivívta a 
magyar közönség osztatlan elismerését és bizalmát. 
A „Magyarország“ páratlan technikai tökéletességgel 
gyűjti össze naponként a világeseményeket és jut­
tatja azokat már kora reggel az oivasó közönség ke­
zeibe. Nem kell várni félnapokat, mig valaki tájé­
kozva lesz az eseményekről, mindenki a legtávolabb 
cső vidéken is már korán reggel megtudhatja, mi 
történt a nagy világban ? A „Magyarország" értesü­
lései megbízhatók, tudósításai igazak és érdekesek. 
Emellett minden sora oly válogatottsággal van szer­
kesztve, hogy mindenki bizalommal viheti be a la­
pot családja körébe is. A „Magyarország“ kiadóhi­
vatala (Budapest Teréz kőrút 19) bárkinek k szség- 
gel küld mutatványszámokat A „Magyarország“ elő­
fizetési ára egy hóra 2 korona 40 fillér, negyedévre 
7 korona.

A „Zenélő Magyarország“ közkedvelt zon­
gora és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
396-ik füzete, újra a legjobb és legkedveltebb ze- 
neujdonságokat közli és pedig: 1. Dr. Szászy István. 
„A becsei temetőben . . .“ cimii, hangulatos magyar 
nótáját. II. Fischer Fred., Ha hull a hó 1 a most 
divatos „Mikor a pezsgő a jégen hül“ c. cabaret 
dal paródiáját. 111. Halfdan Kjerulf, Scherziuo hírne­
ves salondarabjál, zuitgoráza. Szinte ajándékszámba 

I menő jutányosán jön a zeneértő közönség a „Ze­
nélő Magyarország“ minden egyes hasonló gazdag 
számához, mert csekély 12 korona évi előfizetésért 
külön kiadásban csak 2—3 kottát kapna: itt mint­
egy 120 önálló darabot kap az előfizető a nevesebb 
hazai és külföldi zeneszerzők legszebb müveiből. 
Félévi előfizetés 6 korona. Ezért kap az előfizető 
11 füzetet és már most karácsonykor egy 60 zene­
oldalra terjedő, értékes tartalmú : „Karácsonyi ze- 
nealbum“-ot. Egész évi 12 korona előfizetésért pe­
dig 22 füzetet és a „Karácsonyi“ és „Húsvéti Zc- 
nealbum“-okat teljesen ingyen és bérmentve kapja.

— IIőrpentyö hátija balesete. Dör- 
mögö Dömötör, a kitűnő amezkó automo­
bil-utazása során különös balesetről szá­
mol be a „Jó Pajtás“ legújabb száma. 
Budapest egyik utczáján az automobil 
nekimegy egy lámpaoszlopunk ós kirepül 
belőle Hörpentő bátya, Dörmőgő Dömötör 
hűséges utitársa. Egyenest egy arra járó 
jámbor pékmesterre esik, a kit lever a lá­
báról. Mind a kettő akkorát zuhan, hogy 
a pék alig tud feltápászkodni, Hörpentő 
pedig úgy ott marad mozdulatlanul, mint­
ha meg volna halva. Na, de nem kell fél­
ni, mert — mint Dörmögő mondja, „nem 
szokott olyan könnyen betörni a Hörpentő 
feje, kivált mikor ő pottyan valakire. At­
tól fél, hogy elagyabugyálják, azért tette­
ti magát halottnak“. Igaz is, a mint azt 
mondják neki, hogy az automobil vendég­
lő előtt állott meg, rögtön magához tér. 
Hogy mi lesz még ebből, azt a legköze­
lebbi szám fogja elmondani, várja is már 
érdeklődve minden magyar gyermek. A

„Jó Pajtás“ e számában ezenkívül van 
még szép vers Endrődi S índortól, mese 
és regéuyfolytatás Benedek Elektől, érde­
kes és tanulságos történet Schöpflin Ala­
dártól, cikk a Mikulásról, tréfás képes vers, 
cikk a korcsolyázásról Vampetics Imre 
korcsolyázó bajnoktól. A „Jó Pajtás“ a 
Franklin-Társulat kiadásában minden va­
sárnap jelen meg; előfizetési ára negyed­
évre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Mutatványszámokat 
ingyen küld és előfizetéseket elfogad a 
kiadóhivatal. (Budapest, IV., Egyetem-ut- 
cza 4. sz.)

— A Textilipar, első száma e hó 24-én rendkí­
vül becses tartalommal jelent meg, mely úgy a gyáro­
sokat, iparosokat, közvetítő-kereskedőket, mint a 
nagyközönséget is érdekli, mert közöl b nne minden 
tudnivalót a fontos textilszakma körül. Az első szám­
ból kiemeljük a következő cikkeket : Mire vállalko­
zunk ? cimü cikkben a lap főszerkesztője, mavóthi 
Fürt László kir. tanácsos kifejti a lap nagy, haza­
fias programját, üclléri Mór a szaksajtó fejlődésé­
ről ir Fürst Bertalan udvari tanácsos cikke : Az el­
adási feltételek a textilszakmában Dr. Krejcsi Rezső 
a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara titkára ér­
tekezik e cimcn : Teremtsünk magyar textilgyári part 
Dr. Schreyer Jenő, a Kereskedelmi Csarnok titkára 
a kiviteli politikáról ir. A divatról két kiváló szak­
ember ir: Holzer Sándor keresk. tanácsos cikke : 
Női konfekció a textilipar szempontjából. Mangold 

I Béla Kolos kér. tanácsos cikkének cinre : Utazás a fér- 
I fidivat körül. Dr. Redner Hugó, a lap felelős szer- 
; kesztője a gyapjút ismerteti. Azonkívül bő rovatok­

ban közli a lap a textilgyárszakma újabb eseménye­
it. Előfizetési ára ennek az elsőrendű hetilapnak egy 
évre 16, félévre 8 korona. Kiadja Lenkei Zsigmond 

I Ujságvállalata, Budapest, Rózsa-uica 8.
— Fidibusz! A legkitűnőbb magyar 

i élclap. Páratlan népszerűség. Remek szöveg, 
pompás képek ! Mesésen olcsó ; Egy szám 
6 krajcár. A fidibusz előfizetési ára : Egész 

I évre 6 k., félévre 3 k., negyedévre 1 k. 50 
fillér, egy hónapra 50 fillér. Mutatványszá­
mokat küld a kiadóhivatal: Budapest, Rökk 
Szilárd utca 9.

— A magyar újságírás szenzációja! A Nap a 
magynr közönség legkedvesebb lapja 1 A 48-as esz­
mény cs a magyar nemzeti törekvések egyetlen Ilii 
és kérlelhetetlen szószólója Főszerkesztő: Braun 
Sándor Felelős szerkesztő: Hacsak Géza Naponként 
125,0 0 példány ! Egy szám 2 krajcár. A Nap előfi­
zetési ára: Egy évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 
4 K., egy hónapra 1 kor 50 fill.

— Diszkötésbeu kaphatók a Fidibusz eddig meg­
jelent 19U5./6 , 1907. és 1908-as évfolyamai összesen 
12 koronáért. Egy-egy évfolyam 5 korona. Megren­
delhető a Fidibusz kiadóhivatalában Budapest, Rökk 
Szilárd-utca 9.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közlemé­

nyeinek valóságáért a beküldő felelős.)
A rozoga városháza.

Az utolsó 3 szinielőadáson (dec. 5.6. 7-én) 
akik jelenvoltak, no azok ugyan láthatták, de 
érezhették is városházunk jelenlegi állapotát. 
Azt tudjuk, hogy a kályhát rozsda eszi és 
füstöl, nohát az utóbbin úgy segített valaki, 
hogy betörte az ablakot — füst nem is volt, 
de érezhető volt a teremben a decemberi le­
vegő — úgy annyira, hogy a színésznők 
kénytelenek voltak felöltőkben játszani, a kö­
zönség nagyobb része pedig kalapban és 
bundában nézte végig az előadást. Hogy há­
nyán kaptak náthát és egyéb bajt, ezt majd, 
— mint halljuk, - a város nyakára hárí­
tandó gyógy költségek bői — fogják konsta­
tálni.

Több színház látogató.

Sirolin
Emeli az élvégysl és • •estsúlyt, meg—>■ ■ 
teli a köhögést válsáéket éjjeli Izi

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. influenza
eken ssámtaton és orvos által naponta ajánlva.

óriéMataa utánzatokat is MaMaak, kérjen mindenkor 
eredeti e«e«Hi#»Mml.

* «o. «»sei (Erije)

„Roehe"
Kapható orvosi raaósitirc a prátj—Mufci 

ban. — Ára Ovefeeklet «.— hamsa.

©
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Ipolysági piaci árak.

Búza 100 klgkónt kor. 24.G0—25.00 
Rozs 18 00—18.20
Árpa 13 00-13.20
Zab 12 80-13 00
Bab 20 50-21.00
Kukoi ion 12 50—12.20

fői z á 5-

Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének 
egy kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen 
véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, 
a melylyel ezután a fogak jönni fognak, 
meg fogja Önt lepni

A SCOTT-féle liMULSIÓ

Az Emulsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

kellőm' sen emészthető formá­
ban tartalmazza éppen azokat 
az anyagokat, a melyek meg­
kívántainak fehér, egyenes és 
erős fogak növéséhez.
SCOTT-féle EMULSIO
tisztaságát és erejét semmi 
sem múlja felül, Ize a leg­
kellemesebb.

A SCOTT-féle E M U L S I Ó
a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill 

Kapiidlú minden gyógytárban.

Prachár József
mii és épület bádogos

Ipolyságon fő-ut 7, a nagytőzsdével 
szemben.

Hol minden e szakmába tartozó munkát 
készítek, terv és rajzok után, u. in. díszes 
tetőablakokat, csúcsokat, vízgyűjtő-medencé­
ket, épületek, templomok, tornyok-fedését, ja­
vítását és festését.

Elválalom vízvezeték, fürdő szoba angol- 
klozetek berendezését, villám hárítok, vil­
lamos-csengők felszerelését és javítását.

Saját rendszerű gyorshevitő fíitős
fürdő-kádak

Fürdő kádak m ir 15 kor.-tól feljebb. 
Elismert munka az árak jutányosak

HIRDETÉSEKET
Kés reklámokat

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A
KIADÓHIVATAL.

Csós/rirfíírdő BudaPe5ten. Nyár 
VdCtöZtil 1UIUU e$ téli gyógyhely,
a magyar irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hév vizű gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-, 
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gydgy hatással használtatnak az összes 
reumatikus és idegbií utalniuk mii. Uszodáit, 
hőlég-, szénsavas és villamosviz-fürdőL 
Ivó- és belélegzési-kura. Prospektust in­
gyen és bórmentve küld.

Az Igazgatóság

TÖRLEY
PEZSGŐ, J

4684. 1909. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kállai 
Lajos boj. cég végrehajtóidnak Pumozi 
András és társa elleni végr ügyében 
végrehajtató 6000 kor. tőke, ennek 1908 
október ) -tői 6 százalékos kamatai 89 kor. 
20 fiil. költség összeg s jár. valamint az 
ezennel elrendelt e^citlfikoz.'ís foly^nn. 
Schrank és fia bej. c Ag 50k<>r tőkés jár 
Molnár Dénes 20Ó k< r 'őke s jár Ga- 
ramvölgyi cukorgyár 140 k r Dr Reiner 
Lőrinc ügyvéd 25 kor tőke s jár. álló kö­
veteléseik kielégítése végett, az Ipolysági 
kir. törvényszék alulír! jbíróság területén 
levő Ipolvbél kézség határában fekvő 
alább felsorolt köve'kezű ingatlanokra.

Úgy mint l Pumozi András tulajdonát 
képező ipol vbél i 57. sztjkv. 1 73 hrsz. 9 
népsorsz. ház udvar (közös a 8 népsorsz 
házzal) és 3 sorsz a 170 sztjkvb. beveze­
tett, közös legelőbe li 5*920 illetőségre 4(10 
korona kikiáltási árban.

_2. Ugyancsak Pont zi András tulajdonát 
képező it. o. ÍJH szíjkvb. f 75. Iirsbei­
től k i kertre 30 kor. kikiáltási árban.

3. Jelenleg Sí menyi lion a tulajdonát 
képező n. o 116 sztjkvb. f 516 hrsz. ba­
kahegyi szőllőie 196 kor. kikiáltási árban.

4 Porno zi András tulajd. képező u. ». 
169. sz. 1 1—2 s rsz. az 1881. 60. te. 
155. §. értelmében együttesen elárvere­
zendő 73 hr<z. 8 népsorsz. h íz udvar, kö­
zös a 9 sz. házzal, 74 hrsz kert a Kebe­
lekben ingatlanokra 430 korona kikiáltó-i 
árban

5.( Pomoz.i András tulajdonéit képező u 
o. 237 sztjkvben 548. hrsz szül lő egerdö 
148 kor. kikiáltási árban.

6 U. o. 124 sztjkvb. f 597. hrsz. Po~ 
mozi András tulajdonát képező szói lő ba­
gók — ingatlanra — 94 kor. kikiáltási 
árban.

7. A Pomozi András túl képező az 
1881. LX. t. ez. 155. §. értelmében együt­
tesen elárverezendő következő ingatlanokra 
úgy mint:

ipolybéli 107. szijkvben I. 1 — II. sorsz 
85 hrsz. szántót konderföldek, 155 hrsz. 
s/ántót falukörüli legelő, 170 hrsz. szán­
tót falunkivüli legelő 187 hrsz. rét szep- 
ter és köveses, 252 szántó és rét csadék 
és körtvólyes, 295 hrsz szántó tejek és 
körtvélyes. 373 hisz. szántó és rét 1. oszt. 
földek, 41-1 lusz. szántó fubaros és kovács 
irtvány, 455 hrsz szántó oldalul vány, 499 
hisz. szántó kopaszok. 11 sor. a 170 sz.
Ijkvben bevezetett közös legelőből járó 
15j920 rész, 934 kor kikiáltási árban a 
a végiehajiási árverést, elrendelte, s hogy 
ezen ingatlanok 1910 évi január hn 
10-ik napjának d. e. 10 órakor Ipoly bél 
község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen az egy ide ülog megái lapított s 
a hivatalos órík alatt, a tkvi hatóságnál, 
valamint Ipoly bél község házánál meg­
tekinthető feltételek mellett s kikiáltási 
át két harmadán ívű! oladatni n m fognak.

Kir. jbíróság mint tkvi hatóság 
Vámosmiko'a, 1909 augusztus 24.

D o m b y
kir albim.

VtOJCOY

Mo
Köhögés rekedtség és hurut eüen nines jobb a

Rétihíj p=me- cükofkánál

Vásárlásánál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉT H I - félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utánzata van. 
doboz 60 fillér.

Csak R IL T H I-fiiét fogadjunk el.

:f> Korona !: Iiolilam sír! ;(> Si orona !_

70
n>
E5T.
3
S>--t

m

250 levélpapír, 259 boríték czégnyomással és 100 
drb, névjegy S korona.

500 levélpapír, 590 boríték és !00 névjegy
tVlNAMföl 8 IC © í/*5, 53 K rffWV ■ k

NEUMANN JAKAB
könyvnyomdájában

IPOLYSÁGON.

•v

T> Itorona ! lioklíím :i6-! Ti K orona I

Uq tétovázzék, ha fáj a feje,
/mucin használjon azon na! f . -

> v- 'T- ca» mttüí»
amely |o pc:cz alatt a It-.inakacsabb migraint és $ 
fejfá|ást elmulasztj ~ ~ 
vos k állal ajánlva.

Készíti: I terel vi',s l'.iiiii-. ;,»ys* éré**
Kispesten 3 dobozzal ingyen postai szá lltás. §6

ti» -.. <&?,/sr syc?y £■> $ss '-.jr s/tawwwww *

int
ld a (>l fina i 9Í1 Kapható minden g| 

Mia lióv gyógyszertárban. •
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! Vételre keresek ! b
Ipolyságon HÁZAT ^

3—4 szobával és na- 9
gyobb udvarral.

Kanyó Antal %

1—3 M E Z Ő T Ü R.
8 88ü——SH $808B «Sí s

s ggp *ai m, tm" ssa s£$í

Ne mulassza el megizle.ini 
A Hontmegyei GyiSgyi a legjobb gyógy- és borviz 

GYÜOY, (Hont m.)
Lengyel Béla dr. egyet, tanár \éleménye szerint 

Kiváló alkalikus sulfátus savanyu viz, mely a kony­
hasón, sriksón és stílfátokon, kívül figyelmet ger­
jesztő’mennyiségben lithiumot is tartalmaz.

‘..Az elemzés szerint a gyiigyi viz az alkalikus sul­
fátus savanyu vizek közé tartózik. Főalkotó részei a 
natrium bicarbonát, a clilornátrium és a sulfátok. E 
mellett kevés kénhidrogént és nagy mennyiségű sza­
bad szénsavat tartalmaz.

Chémiai alkotásánál és a feloldott sók jelentékeny mennyisé- 
cénél fogva a gvilgyl viz. az értékes gyógyvizek közt foglal he 
Ivei. lónak bizonyult az emésztési zavarok, gyomorsava- 
nvusáiz, nvomovluivut, gyomorégés, aranyeresbántalmak, 
aihasipozsga, sárgaság, elhizottság, vese és Uolyaghurut 
eseteinek gyógykezelésénél. K1TU O BOKViZ.

A nagyméltóságu ntagy. kir. Beliigyminister 53931. sz. a. kelt 
magas rendeletével a gyiigyi snvanyuviznck a „GYÓGY I-OK­
RAS“ czimet es jelleget megadta.

Üvegje Ipolyságon 8 fillér.

ű iíar
e>o $

3*'B 2 ?

Hölgyöktől (ozok között olyunok 
törvénytelen gyormokckkvl, testi 
hibával stb.) —fSOO OOO Iío- 
i*on 11 x ? i «í'y ■< >*> sí *i I ltd \’agy mik 
hatalmazva, megfelelő férjet ke­
resni. Csakis urak (Int vagyonnél- 
kiiliek is,) akiknek komoly szán­
dékuk van és gyors linzity;- 
ságho/. akadaly nincsen, Írja­
nak e cimre:

L. Schlesinger»,
Berlin, 18, Deutschland.

Dr. Wettenstein Szanatórium R. T.

Tüdőbeteg szanatóriumában
Margittiget (Pomáz mellett, Pest megye)
és tüdőbeteg rendelőin t ó z e t é b e n 
Budapesten, VI. Bulyovszky utca 5 
szám. ti tüdőbetegeket és egyéb tubevku- 
lotikns bujbari szenvedőket n Wettenslein 
József dr. által feltalált gyógymóddal ke­
zelik. Wettenstein József dr. szere az egye­
düli specificum, mely a Koch-féle baeillti- 
sokat ti beteg szervezetéből tökéletesen ki­
irtja annélkül, hogy a szervezetre a leg­
csekélyebb mértékben is káros volna. 
4-6

Pályázat,
Az Ipolysági nut. orth, 

izr. hitközség ezennel pályá­
zatot Iliidet a keser-hus ki- 
vágatasanak bérbeadására. A 
pályázat felvételeire vonat­
kozólag készséggel nyújt 
felvilágosítást

az elnökség-

1 \ l-r t ~

• •. - y-' A.; ■(?-. V '-vs . 1
■•'_CV*“-f^fc*.-r. • -v '-í:'

1 ! E

4—5 Képviselő
Feldmann Károly. Ipolyság.
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6—52 Ipolynágon.

Van szerencsém a helybeli és vidéki 
könyvkedvelő közönség b. figyelmét

— ujiit>l> g’épclíUc! •
felszerelt könyvkötészetemre felhívni : ami­
nek folytán abban a helyzetben vagyok,hogy 
a legszebb kivitelű úgy egyszerű valamint
--------diw/.li ölösokí^í --------
(valódi miiaranyozás és mtimárványozással) 
kifogástalanul s jutányosán készítek.

Szenzációs
kedvezmény

gyanánt
minden 10-ik kötet ingyen!!
Remek kivitelű pilis diszmücikk mun­

kák készítése !
A n. é. közönség b. megrendeléseit 

tisztelettel kéri

NEUMANN JAKAB
könyvnyomda'íósjí könyv kötészet tulajdonos

I P Ö LYSÁGO N.

H A

jutányosán ajánl és állandóan 
raktáron tart

Bercielieí' Márton

még nem járatja, ok vei lenül
fi cwHC elő jamsár Ii<"> el- 
»»ej v v<d «/, elÍHinert I<>$»'- 
joi>8» isiít«í*x :iir iizepiííepot

,A 7j ILJ tJ ti A O ‘-o t-a
Megrendelő cim :

„AZ ÚJSÁG" Budapest.
Egyes példányok minden újság­

éit rí. silón ál kaphatók.

yX Nagy Gábor-féle

az egyedüli, melynek termelé­
séhez semmiféle tudomány 
vagy gyakorlat nem kell, még 
az is elbánik vele, aki soha j 
szőlötövet nem kezelt. Minden 1 
szállítmányhoz más tás melle- 1 
keltetik ingyen és ebből kinéz- I 
heti mindenki, hogy miként ül- j 
te se cl. kezelése pedig met- " 
szés, kapálás < s felkötcsbő 

áll, más dolog nincs vele, mert ezt oltani, perme­
tezni. kénporom nem kell nem árt ennek a flok- 
szvia és bimbója vesszője tűiben soha cl nem fagy 
Ho dánként átlag 35 hektolitert terem s egy bimbó­
jából 3—4 fürt fejlődik. Valódi bőtermő legnemesebb 
faj ez. melyet azonban nem szabad összetéveszteni 
más ugyan ily név alatt forgalomba hozott hitvány 
fajjal, ügyelni kell arra, hogy Nagy Gábor-féle fajt 
kapjunk, mert csak ez. a valódi. A valódi Nagy Gá- 
bor-féle Delaware-szőlő olyan bort ad mint az aszú, 
édes és erős. igen kel eines zamatu és kétszer any- 
nyiért kél el, mint más borok Kóstolónak egy üveg­

gel bárkinek küldök 1 koronáért.
A DELAWARE szőlő bővebb leírását, termésének 
királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép fel­
vételeit színes kivitelben, továbbá a szöveg közé 

nyomott 40 szép képet tartalmazó 
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve 

küldöm mindenkinek, aki velem elmét tudatja Ok­
vetlenül kérje m g ma ezt a tanulságos tartalmú ár­
jegyzéket. mely a szőlöoltványokról, lugasültetésről 

is ad részletes, helyes utbaigazilásokat.
NAGY GÁBOR szölönagybiitokos, KÓLY 

posta, távirda és távbeszélő állomás.
Levelezés magyar, román, liorv t, szerb, és német nyelven.

HA NINCS SZALMA, NINCS TRAGY/f.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, mert annak különösen fizikai hatását

a műtrágyán sohasem pótoljáK.

A szárított hizósertéstrágyával
kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
a hiányzó istállótrágyát, ha ismertetést és ajánlatot kér a

budrpest-kőbAnyai traqyaszaritóqyar
Setényi, Schletrumpt ti Tárta cégtől Budapest, IX., íl.löl-út 21. izé»,
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1909. tk vi Rziim
Hirdet m ó n y.

Ipolypaiog köz<ég és az ehhez tartozó 
lilám puszta tolokkony vo birtu kszabólyo 
zás következtében átalakíttatott és azzal 
eg\ idejűi eg azokra az ingatlanokra nézve 
a in Ivekre az 1886 évi XXIX, a'. 1881) 
XXXVI I. és az 1891. XVi. törv. cikkel 
a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzéséi rendelik, az 1892 évi XXIX t. 
cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Hz azzal a felhívással tétetik közzé ; 
hogy mindazok, kik az 1886. évi 

XXIX leikk 15 és 17. §§-ai alapjan. ide­
éri vo e t? lkuknak az 1889. évi XXXVIII. 
leikk 5. es 6 §§-aiban és az 1891. XVI. 
tcikk 15 §-a uj pontjában foglalt, kie- 
szilésért es valamint az 1889. XXXVili t. 
cikk 7 jj-a és az 1891 XVI. icikk 15 §-a 
b) pontja alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1-86. XXIX leikk 22 $ a alap­
ján történt, torié-ek érvénytelens1 gét ki­
nint ■;batj,.k e végből törlési kere-eiüket 
hat hónap alatt vagus az 1910. évi június 
bo 15 napjáig bezár.I ag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az - zen meg 
nem hosszabbithn ö znios batáridő ell lie 
után indított törési koie-et annak a har­
madik s■•.emeiynck, aki időközben ny-i- 
vánköny \ i jo.ot sz rvezeti h itrányara
nem szolgálhat;

2, bog.) mindazok, kik az 1886 évi XXIX 
te. 16 es 18. £§-ának iseteiben ideértve 
az u óbbi §-uak az 1889. XXXVI 1. te.
5 és ü. § atban fog Imi kie-.észilésénél is 
a tény leges birtokos túl ijdoojogának bo- 
jvg.t z1' s * ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, írásbeli ellen'mondásukat hat,

évi június hó 15 
napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz 
nyújtsak be mert e; en meg nem buszab- 
btiható záios hatandó után edentmonda- 
suk loobé figyeieaiue v ti n n m fo ;

8, .ogy mindazok, kik a telekkönyvi 
át.liikiínsa tárgyában to't intézkedések ál­
tal, v . \ különben azok kik az 1 es 2 
pontú.ni körülírt eseteken kívül az 1892 
XA X. le. szerinti élj .rás és az annak 
to \aulán történt bejegyzések által előbb 
nyert, nyn vanköny vi jogaikat bármely 
irányban 'értve vélik ideértve azokat is, 
a kix a tulajdonjog aranyának az 1889 
évi XXXV11 tcz. 16. § a alapján töiónt 
b je.y/oaoL sí relmesii!'k találjak e tekin­
tő inén leiszól abisukat tartalmazó kérvé­
nyüket, a telekkönyvi hatósághoz hat hó­
nap alatt vagyis 1910. ovi junius ho 15 
napjáig bezárólag nyújt-ók be, meit ezen 
meg nőm ho-szabmthaló ZiiiOs batáridő 
emui.;a lit, 11 z átalakításkor kozbi n jött 
tvv.-s bevezetésből származó bárminemű 
igónveket jóhiszemű harmadik személyek 
ir nyálán többé nem érvényesíthetik, az 
említőt b 'jegyzéseket pedig csak a tör­
vény rendes utján es c ak ez időközben 
iiyiivniikonyvi jogokat szerzett harmadik 
személyi k jogának serelme nélkül tani ad­
hatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok n felek, 
akik a fit olvsiiő bizottságnak ered 'i oki­
ratokat adtak át, hogy amennyiben azok­
hoz eg\ s; ei sir ind egyszerű masola oknt 
is csatolt:, , vagy iijeket pótlólag benyuj- 
tarink az eredetieket telekkönyvi hálósá­

éig iI íveli, i -.
; mint tkvi hatóság.
1909. évi november hó 12. 

Korláth kii torvsz. bíró.

ti/z

szölövesszöről cs borról nagy képes
--------------------IK«V
és hvimenlve küldöm meg, a ki a elmét tudatja. 
Ezen könyvet még az. is kéri.-, a ki rendelni nem 
akar, inéit ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést 
s emellett sok szftlökcp vrn benne. Sz.őlőoltv.nívók­
ból és más egyéb európai «'s amerikaisima és gyö­
keres veszszökböl, a vitágliirii Delawareból állan­
dóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett 
Több ezer elismerő levél, közte több hercegi és 

grófi uradalomtól.
Czint : Szűcs Sándor fia, szőlőtelepe,lCiiiardiós/ix»,

; I a a; i

árjegyzékemet

H O X T ! \j A P 0 K december 11
p. m sfc, I &>, <zp), cp, §Ilg>.gT(!)7«)T(?vyy? ;

[áofftmapot

bármely mennyiségben és a legmagasabb napi 
árak mellett vesz a

STAINER-féle magpergetőgyár.
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Üzlet átvétel \
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

hogy Ipolyságon, a Főtér 4 szám alatt lévő Sáfár Rezső félé
föd rász.-üzíeilet! §g£<y->

átvettem.
Minden törekvésem oda irányul, hogy úgy hazánkban, mint 

külföldön szerzett tapasztalataimat, úgy értékesítsem, hogy a t. c. 
vendégeimet a mai modern igényeknek megfelelően szolgáljam ki, 

és szives bizalmukat kiérdemeljem.
Jiésxitek hajina nkakat is, «. ni. hajtan utakat, so p főt, f'eiset-tá- 

kat, közön,séf/es és francia betéteket- etc.
Kegyes pártfogásukat a legmélyebb tisztelettel kéri,

Krekács István
8 10 borbély, fodrász és hajmunka készítő.
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FRISCHER ADOLF feríi-szabóéscliv
Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek I 

< <'f* IÓN (livoí Itülönlog' s.sógxdi
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli rakfám.

hietjans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Mal.,..) 
Férfi, női és gyermekezipők a legjobb kivitelben ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők.

Kész férfi ruhák és téli kabátok, bundák.
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők. •

Q n n r f o i o h~ •<>«>iíhoiiiíhni.. ísm<‘i i-^H.urí CIKKeKll5liv.„-ri.............

Vízhatlan vadasz gallérok és bagaria cipők,halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermekharisnyák. 

Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük.
B íöröndöU. uiazoktwumk, a ytM inok-

IíocmíU. iZiHlitlIc, Ilii ütknrőU.
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